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Digitalizacija mijenja način kako surađujemo. Početni uvjeti brzo se mijenjaju posvuda, pa 
tako i u Europi. Kako doprijeti do ciljanih obrazovnih skupina? Koji su formati održivi i 
ekonomski isplativi? Kojim se razvojima možemo svjesno pozabaviti? Današnji učitelji i 
učenici gotovo svakodnevno stječu raznovrsna iskustva s digitalnom transformacijom 
obrazovanja. Koncepti novih medija kao što su CoP (Community of Practice), MOOC 
(Massive Open Online Courses) ili OER (Open Educational Resources)  samo su djelić novih 
oblika suradnje u kontekstu digitalizacije. Međutim, ideji digitalne transformacije upodručju 
razmjene znanja, društvu općenito,  industriji i međusektorskoj suradnji, još se ne pridaje 
dovoljno pozornosti i ne razumije se njezina važnost (Köhler et al., 2019.). 

O čemu je riječ? Digitalna transformacija može se promatrati kao proces koji traje od početka 
digitalizacije do "potpune digitalnosti". Osnova transformacije jest digitalna infrastruktura i 
digitalne tehnologije,  pri čemu proces ide ruku pod ruku s digitalnom transformacijom te se 
osim industrijalizacije 4.0 odnosi i na sveukupni društveni razvoj, a cilj je formirati društvo 
5.0 (Blossfeld et al., 2018. ). Za učitelje to znači da se moraju umrežiti  i koristeći se 
digitalnim medijima više surađivati (Seufert, 2018.).  
S obzirom na digitalne kompetencije, razlikujemo dva osnovna modela: 
 
1. oblikovanje digitalne transformacije vlastite profesije i 
2. suoblikovanje digitalne transformacije cijele organizacije. 
 
Digitalna transformacija u školskom kontekstu  prikazuje se složenim modelom. 

S pravom se možemo zapitati hoće li zbog digitalne transformacije škole biti jače ili nanovo 
umrežene s društvom? Cress i sur. (2018) objašnjavaju da škole trenutačno teško mogu pratiti  
brzinu razvoja digitalizacije. Umjesto toga, školama se mora omogućiti da same postanu 
aktivne u oblikovanju transformacije u skladu s njihovim smjernicama  i mjerilima. 
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